

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Пошлины Дональда Трампа и Швейцария | Les taxes douanières de Donald Trump et la Suisse

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 05.02.2025.



Фото: Nicholas Cappello, Unsplash

Какие последствия для швейцарской экономики может иметь объявленная американским президентом торговая война?

|

Quelles conséquences aura pour l'économie suisse la guerre commerciale annoncée par le président américain?

## Les taxes douanières de Donald Trump et la Suisse

Дональд Трамп начал выполнять данные во время предвыборной кампании обещания относительно импортных пошлин, запустив цепочку событий, докатившихся до Швейцарии.

В воскресенье американский президент объявил о введении пошлин в размере 10% на товары из Китая (на что Пекин ответил тем же) и 25% на товары из Мексики и Канады. Пару часов спустя стало известно, что решение в отношении Мексики и Канады было отложено на тридцать дней – после того, как Дональд Трамп добился уступок от этих стран. В частности, Мексика пообещала укрепить границу с США, чтобы предотвратить наркотрафик, особенно фентанила. Канада также взяла на себя новые обязательства, намереваясь лучше охранять границы, назначив специалиста, который будет заниматься проблемой фентанила, и планируя создать вместе с США совместную целевую группу по борьбе с организованной преступностью, торговлей фентанилом и отмыванием денег. Фентанил не просто так фигурирует в договоренностях с обеими странами. Согласно статистике, в США только в 2021 году от передозировки синтетических опиоидов, в первую очередь фентанила, скончалось более 70 000 человек. При этом запрещенные вещества часто попадают в США из зарубежных нарколабораторий.

Канада и Мексика относятся к важнейшим торговым партнерам США: в 2022 году объем их торговли составил около 1,7 триллиона евро. От отношений между странами зависят тысячи компаний и миллионы рабочих мест, причем, учитывая глобальный характер экономики, по всему миру. Неудивительно поэтому, что опасения по поводу торговых войн привели в понедельник к резкому падению европейских бирж. Снизились и криптовалюты. Настроение на швейцарском фондовом рынке в начале недели также было подавленным. Индекс SMI сначала упал, но после новостей об отсрочке введения пошлин восстановился. По прогнозам аналитиков, рынки, скорее всего, будут находиться под давлением, тем более что в ближайшее время Трамп намерен нацелиться и на ЕС. «У меня нет графика, но это произойдет очень скоро», - пообещал американский президент в воскресенье, отвечая на вопрос, будет ли он также вводить пошлины на европейские товары.

Европейские политики, включая канцлера Германии Олафа Шольца и президента Франции Эммануэля Макрона, заявили о своей решимости принять контрмеры. Глава Еврокомиссии Уrsула фон дер Ляйен также заверила, что если Трамп хочет торговой войны, то он ее получит. Пообещав ввести ответные пошлины, она все же подчеркнула, что эскалация должна быть предотвращена путем быстрых переговоров, так как пошлины увеличивают расходы для бизнеса, наносят ущерб сотрудникам и потребителям, создают ненужные экономические сбои и повышают инфляцию. «Мы не видим в этом ничего хорошего», - сказала политик.

Ответные меры в виде пошлин на американскую продукцию могут еще больше усугубить ситуацию и, по мнению экономистов, приведут к возникновению спирали эскалации, как это было во время мирового экономического кризиса 1930-х годов. В целом, взаимное повышение тарифов нанесет ущерб компаниям и потребителям во всех затронутых странах, включая США. Главный экономист VP Bank Томас Гитцель емко подытожил ситуацию, отметив в комментарии *TagesAnzeiger*, что «тарифные конфликты не знают победителей».

Последствия для Швейцарии пока неясны. Как пишет *TagesAnzeiger*, от торговых

войн могут пострадать швейцарские компании с филиалами в Китае или Мексике. Кроме того, может усилиться давление на поставщиков, особенно в таких высококонкурентных отраслях, как автомобильная промышленность: компаниям придется либо производить более дешевую продукцию, либо рисковать потерей заказов. В целом, если Трамп введет 10-процентные пошлины на все товары ЕС, то это будет очень плохой новостью для швейцарской автомобильной промышленности, которая в значительной степени интегрирована в немецкую и уже страдает от кризиса.

У Швейцарии есть и одно важное преимущество. Несмотря на то, что она имеет значительный профицит торгового баланса с США, соотношение резко меняется, если учитывать не только товары, но и услуги. Согласно приведенным Le Temps данным, в 2023 году Швейцария стала шестым крупнейшим инвестором в США, вложив 351,5 млрд долларов, что, например, меньше, чем у Нидерландов (718 млрд) или Японии (688 млрд), но больше, чем у Ирландии (323 млрд) или Франции (244 млрд). Эти средства были инвестированы в американские производства, прежде всего, в фармацевтическую промышленность, что, впрочем, не значит, что она сможет избежать пошлин. Под удар могут попасть и предметы роскоши, что затронет швейцарскую часовую промышленность, поскольку некоторые бренды в значительной степени ориентированы на американский рынок.

Что касается швейцарских властей, то они внимательно следят за ситуацией и напоминают о том, что у Берна сложились «отличные отношения» с правительством США во время первого срока президентства Трампа. Как отмечают швейцарские СМИ, несмотря на «отличные отношения», в 2018 году США ввели тарифы на сталь и алюминий, причем к металлам из Швейцарии применялись те же условия, что и к европейским. Чтобы защитить собственный рынок, ЕС принял меры против третьих стран, в число которых попала и Швейцария, чья тяжелая промышленность в результате пострадала дважды.

[отношения сша и швейцарии](#)

[швейцарская экономика](#)

[Дональд Трамп](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарский экспорт бьет рекорды, но...](#)

[ВЭФ: под знаком Трампа](#)

[Парламент решит судьбу таможенных пошлин](#)

[Внешняя торговля повернула вспять](#)

[546 лет швейцарской истории склонились перед американским фиском](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/poshliny-donalda-trampa-i-shveycariya>